
 
 

 

 

Αθήνα, 13 Ιουνίου 2024 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 
 
 

Θέμα: «Το Γενικό Νοσοκομείο της Σύρου καταρρέει και η κυβέρνηση αδιαφορεί σε 
ρόλο απλού παρατηρητή» 
 
Η θερινή σεζόν έχει ήδη αρχίσει, τα νησιά του Αιγαίου και του Ιονίου πελάγους γεμίζουν 
ασφυκτικά και οι ανάγκες υγείας αυξάνονται δραματικά. Όμως, η κυβέρνηση του Κυριάκου 
Μητσοτάκη και ο μνημονιακός εκτελεστικός της βραχίονας στο Υπουργείο Υγείας, Σπυρίδων-
Άδωνις Γεωργιάδης πλέουν μακάριοι σε πελάγη «ευτυχίας». Εδώ και πέντε (5) χρόνια 
διοικούν την χώρα επιμένοντας να βρίσκονται συνειδητά εκτός τόπου και χρόνου. Εκτός των 
κοινωνικών αναγκών δηλαδή. 
 
Έχοντας ήδη καταθέσει ερώτηση σχετικά με την δραματική κατάσταση του Εθνικού 
Συστήματος Υγείας στην Περιφέρεια Κυκλάδων, η οποία, όπως και σχεδόν όλες οι ερωτήσεις 
μας, παραμένει αναπάντητη, σε αντίθεση με τον Κανονισμό της Βουλής, θα εστιάσουμε αυτή 
τη φορά στο νησί της Σύρου και το Γενικό Νοσοκομείο «Βαρδάκειο και Πρώιο» που εδρεύει 
στην Ερμούπολη και ο ρόλος του, ως προς την κάλυψη των αναγκών υγείας της Σύρου 
καθώς και των γειτονικών της νήσων, είναι αυταπόδεικτα καθοριστικός. 
 
Ωστόσο, το προαναφερόμενο νοσοκομείο αντιμετωπίζει τεράστια προβλήματα, κυρίως όσον 
αφορά το ανθρώπινο δυναμικό του, το οποίο υπολείπεται παρασάγγας των προβλεπόμενων 
στον οργανισμό του θέσεων, κυρίως δε ως προς το ιατρικό του προσωπικό. Ιδίως το 
αυτοτελές Τμήμα των Επειγόντων Περιστατικών (ΤΕΠ) υπολειτουργεί καθώς το Μάιο του 
2024 διέθετε μόλις ένα γενικό ιατρό, ο οποίος εκτελούσε χρέη Διευθυντή, το δε τμήμα 
καλύπτει μόνο τα παθολογικά περιστατικά. 
 
Δεδομένης της τουριστικής σεζόν που έχει ήδη αρχίσει, η σημασία του ΤΕΠ αλλά και όλου 
του ΓΝ Σύρου αυξάνεται αντίστοιχα με τις ανάγκες υγείας τόσο των κατοίκων όσο και των 
επισκεπτών, εγχώριων και αλλοδαπών. Είναι προφανές ότι το Υπουργείο Υγείας παρότι 
γνώριζε τις ανάγκες της Σύρου, αλλά και όλης της επικράτειας, δεν έλαβε αποτελεσματικά 
μέτρα για να στελεχώσει επαρκώς τις δομές του ΕΣΥ. Αντιθέτως, επιχειρεί με μετακινήσεις 
ιατρών να καλύψει τα κενά, τακτική όμως που απλώς μετακυλίει τα κενά. Ταυτόχρονα, το 
Υπουργείο Υγείας ως εξπέρ της μετακύλισης, κατευθύνει τους πολίτες άμεσα και έμμεσα 
στον ιδιωτικό τομέα αλλά και την ιδιωτική ασφάλιση υγείας. 
 
Τα πρόσφατα στοιχεία του Υπουργείου Εσωτερικών το αποδεικνύουν περίτρανα: 9.012 
λιγότεροι είναι οι τακτικοί υπάλληλοι του ΕΣΥ σε σχέση με τον Ιούνιο του 2019. Αντιθέτως 
έχουν αυξηθεί κατά 20. 225 οι μη τακτικοί υπάλληλοι, δηλαδή οι συμβασιούχοι. Αυτό είναι το 
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ΕΣΥ που οραματίζεται η νεοδεξιά κυβέρνηση της ΝΔ: υποστελεχωμένο και επισφαλές, 
οριακά ικανό να εκτελεί τη συνταγματική αποστολή του, έκθετο στη δαμόκλειο σπάθη της 
ανανέωσης ή μη των συμβάσεων, λάφυρο στο κυβερνών κόμμα, αναξιοπρεπές και 
απαξιωμένο στη συνείδηση της κοινωνίας και προθάλαμος του διογκούμενου ιδιωτικού 
τομέα. 
 
Επειδή το ΕΣΥ νοσεί από τις τεράστιες ελλείψεις ανθρώπινου δυναμικού και υπολειτουργεί 
αδυνατώντας να καλύψει τις ολοένα αυξανόμενες ανάγκες υγείας του πληθυσμού. Ιδίως κατά 
τη διάρκεια της τουριστικής σεζόν και στους δημοφιλείς τουριστικούς προορισμούς που 
υποδέχονται χιλιάδες επισκέπτες, εγχώριους και αλλοδαπούς, οι δομές του ΕΣΥ καταρρέουν 
υπό την πίεση και χάνουν τη μάχη. Σήμερα το ΕΣΥ λειτουργεί χάρη στην αξιοπρέπεια των 
εργαζομένων του, το φιλότιμο και την υψηλή αίσθηση του κοινωνικού ρόλου που αυτοί 
επιτελούν, ενώ είναι εργασιακά εξουθενωμένοι (burn out). 
 
Επειδή οι μετακινήσεις προσωπικού και οι συμβάσεις ορισμένου χρόνου δεν είναι βιώσιμη 
λύση του προβλήματος αλλά επαχθής μετάθεσή του. Λύση είναι μόνο η κάλυψη όλων των 
κενών οργανικών θέσεων. 
 
Επειδή το αυτοτελές Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών του ΓΝ Σύρου υπολειτουργεί και ήδη 
δέχεται ανυπέρβλητες πιέσεις περιστατικών, η πλειοψηφία των οποίων δεν εξυπηρετείται 
και υποχρεούται να καταφύγει στον ιδιωτικό τομέα υγείας, κάτι που προφανώς επιβαρύνει 
έτι περαιτέρω τον προϋπολογισμό των νοικοκυριών αυξάνοντας την ήδη πολύ αυξημένη και 
πρωταθλήτρια εντός Ε.Ε άμεση ιδιωτική δαπάνη υγείας 
 
Επειδή οι άνθρωποι που επιλέγουν να περάσουν τις διακοπές τους στη χώρα μας 
προσδοκούν μεταξύ άλλων ασφάλεια, και ως τέτοια νοείται και η κάλυψη των ενδεχόμενων 
αναγκών της υγείας τους, ειδάλλως δεν επιστρέφουν στην Ελλάδα και προτιμούν άλλους 
προορισμούς όπου τους παρέχεται αυτή η αυτονόητη ικανοποίηση 
 
 
Ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός: 

 

1. Ποια άμεσα μέτρα θα λάβει για να ενισχύσει το ΓΝ Σύρου και συγκεκριμένα το 
αυτοτελές Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών  του με ιατρικό προσωπικό; 

2. Ποιο είναι το Στρατηγικό Σχέδιο για το Ανθρώπινο Δυναμικό του ΕΣΥ και πως 
αυτό υλοποιείται; 
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